О праздновании Дня учителя в Майской школе

4 октября ученики нашей школы поздравили учителей с профессиональным праздником- Днем учителя. В актовом зале по традиции состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие школьники и учителя

Праздник открыла директор школы Скотникова Марина Анатольевна. Она поздравила учителей с праздником и пожелала успехов в труде не только учителям , но и ученикам.

Первоклассники (учащиеся 1б класса, учитель Довбенко Галина Ивановна) громко и выразительно прочитали стихи о школе.
Школьный хор (учащиеся - 4а. 6а, 6б, 8б, 8в, 9б,10 а, 10 б классов) исполнил песню «Поздравим учителя» (слова и музыка Н. Куликовой)

Эмоционально исполнили песню «Осень» из репертуара группы «Лицей»ученицы 10 б класса Плошница Аделина, Прыткова Виктория, Нестерова Ольга и Уварова Наталья.
Литературно-музыкальную композицию «Наша школьная страна» исполнили учащиеся 5 а и 5 б классов.

Порадовали своими выступлениями вокальные группы 8-х и 10-х классов. В их исполнении прозвучали песни «Конопатая девчонка» и «Учительский вальс».

Поразили всех своим эмоциональным выступлением учителя: вокальная группа «Вдохновение» исполнила «Осенний романс» П. Ермишева.
Продолжили концерт учителя и учащиеся Софринской музыкальной школы.

Большое спасибо всем ребятам, которые приняли участие в концерте: вы согрели нас своими улыбками, песнями и добрыми пожеланиями.

Учитель музыки  Т.Н. Игнаткович
